

## **ОТЗЫВ**

на автореферат диссертации на соискание ученой степени кандидата филологических наук Нестеровой Валерии Евгеньевны «Лингвистическое моделирование образа полиции в СМИ России и США»  
– специальность 5.9.8 – Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика

Автореферат диссертации на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.8 – Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика Нестеровой Валерии Евгеньевны посвящен лингвистическому моделированию образа полиции в проправительственных и оппозиционных средствах массовой информации в русско- и англоязычном газетном дискурсе. Избранная диссидентом тема исследования обладает несомненной актуальностью, что обусловлено не только сохраняющимся дефицитом исследовательских работ в рамках лингвистического моделирования различных социальных институтов в целом, но и правоохранительных органов в частности.

В представленной работе диссидент продемонстрировал убедительные академические и практические результаты, заслуживающие высокой оценки. Как следует из содержания автореферата кандидатской диссертации, проведенное исследование полностью соответствует заявленной в названии теме. Работа имеет логическую структуру, ее композиция способствует раскрытию заявленной темы и достижению поставленных задач. Значительный объем выборки материала и результаты его анализа определяют научную ценность и достоверность проведенного исследования. Представленные выводы не вызывают сомнений.

Работа является собой законченный, самостоятельно выполненный труд, дополняющий как теоретические, так и практические сведения по обозначенной проблеме. Теоретическая значимость исследования заключается, прежде всего, в систематизации и обобщении коммуникативных стратегий и тактик, обладающих наибольшим речевоздействующим потенциалом формирования и эволюции массового сознания, а также в выявлении наиболее частотных лингвистических средств и приемов актуализации ценностных компонентов образа, способствующих эффективному моделированию востребованного образа социального института в политическом медиадискурсе.

Материалы диссертационного исследования обладают также выраженной практической значимостью. Они могут найти свое применение в вузовском курсе английского языка (например, в рамках раздела «Английский язык для специальных целей»), а также в университетских курсах по когнитивной лингвистике, политической лингвистике, теории профессиональной коммуникации, лингвокультурологии, при разработке спецкурсов и спецсеминаров по лингвопсихологии и лингвоимиджелогии. Результаты исследования могут также быть использованы при составлении учебных пособий для профессиональной подготовки курсантов и слушателей образовательных организаций системы МВД России.

В представленной работе следует особо выделить предложенное автором направление лингвистического анализа, позволяющее рассмотреть социальный институт полиции с позиции государственной, общественной и личностной ценности / антиценности. Разработанные диссидентом ценностные модели образа полиции, основанные на актуализированных в рамках стратегии оценочной аргументации ценностных компонентах «профессионализм / непрофессионализм», «законность / произвол», «гуманность / жестокость» образа полиции в проправительственном и оппозиционном газетном дискурсе, позволяют не только анализировать трансформации медийного образа всей структуры органов правопорядка, но и отслеживать векторы смены парадигм информационной политики в данной сфере общественной деятельности.

Описывая лингвистическую модель социального института полиции, диссидент продуктивно использовал наряду с общенациональными методами анализа и синтеза, статистического анализа также ряд специальных лингвистических методов, среди которых следует отметить методы структурного, семантического и контекстуального анализа, методы лингвопрагматического и стилистического анализа.

Результаты исследования прошли необходимую апробацию. Текст автореферата, а также опубликованные диссидентом работы (в том числе семь статей в изданиях, рекомендованных ВАК Министерства науки и высшего образования РФ) отражают основные положения диссертации и позволяют судить о высокой научной компетентности и эрудиции автора.

Содержание автореферата с очевидностью показывает, что работа В. Е. Нестеровой «Лингвистическое моделирование образа полиции в СМИ России и США» соответствует требованиям «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г., № 842, а ее автор, Валерия Евгеньевна Нестерова, заслуживает присуждения ей искомой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.8 – Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика.

Кандидат филологических наук, доцент  
доцент кафедры иностранных языков  
ФКОУ ВО «Академия права и управления  
Федеральной службы исполнения наказаний»  
Воробьев Юрий Алексеевич

390000 Рязань, ул. Сенная, 1  
Кафедра иностранных языков  
Тел.: +7 (920) 634-73-61  
адрес эл. почты: [jurij.worobjow@yandex.ru](mailto:jurij.worobjow@yandex.ru)  
10 октября 2023 г.



Воробьев Юрий Алексеевич  
Начальник сектора  
Академии ФСИН

«10» 10.10.2023  
«10» 10.10.2023  
«10» 10.10.2023